
立法會秘書處

Legislative Council Secretariat

新聞稿 Press Release

立法會將辯論減輕食品通脹對市民的影響的議案

* * * * *

立法會將於星期三（五月十八日）上午十一時在立法會大樓會議廳舉行會議。在會議上，議員將辯論減輕食品通脹對市民的影響的議案。

該議案將由黃容根議員提出，內容為：「鑑於香港大部分食品都依靠進口，受全球糧食價格波動和人民幣升值等因素影響，食物價格高企不下；加上內地居民對本地出售的食品的信任，尤其是在內地奶類製品出現三聚氰胺奶粉事故後，他們對本港出售的嬰幼兒配方奶粉需求急劇增加，使其價格急升及出現缺貨的情況；就此，本會促請政府採取有效措施，減輕食品通脹對市民的影響；有關措施應包括：

- (一) 研究將嬰幼兒配方奶粉納入《儲備商品條例》的規管範圍內，確保穩定供應和使政府有效地監察庫存，並盡快與供應商訂立行業的銷售守則，確保奶粉能供應本地用家；
- (二) 重建本地漁農產業，以補充香港食物的供應量；
- (三) 協助本地食品進口商和食肆等，尋找更多種類的食材及擴闊供應來源，以分散個別地區的食品供應量不穩定所帶來的風險；
- (四) 加強內地和日本食品的檢測工作，並積極尋求與內地和日本政府就食物安全事宜建立更緊密的合作，以恢復市民的信心和增加市場上可供選擇的安全食品數量；
- (五) 制訂有利公眾街市發展的租金和設施改善政策，提升公眾街市的競爭力，以符合為廣大市民供應新鮮糧食的功能；

- (六) 進一步提高主要糧食供應量及價格資訊的透明度，藉以促進市場資訊的流通，防止不法商人囤積居奇；及
- (七) 放寬短期食物援助服務計劃的申領資格和可接受援助的期限，並研究透過‘關愛基金’等途徑，支援基層市民面對食物通脹的問題。」

王國興議員、葉偉明議員、潘佩璆議員、方剛議員及湯家驛議員將分別就黃容根議員的議案動議修正案。

議員又會辯論一項有關六四事件的議案。該項議案將由李卓人議員提出，內容為：「本會呼籲：毋忘六四事件，平反八九民運。」

何俊仁議員將就李卓人議員的議案動議修正案。

此外，劉健儀議員將根據《議事規則》第49E(2)條動議一項議案。內容為：「本會察悉於2011年5月18日提交省覽有關下列附屬法例及文書的內務委員會第22／10-11號報告：

- (1) 《2011年選區（區議會）宣布令》；及
- (2) 《2011年漁業保護（指明器具）（修訂）公告》。」

在會上，議員又會就不同政策範疇向政府提出二十項質詢，其中六項要求當局作口頭答覆。

公眾人士可利用「立法會資訊傳真服務」（電話號碼：2869 9568）或立法會網頁（<http://www.legco.gov.hk>）索取上述會議的議程。謹請注意，有關的議程可能會作出修訂，請參閱立法會網頁內關於是次會議議程的最新情況。

歡迎市民在立法會大樓會議廳公眾席旁聽會議；如欲預留座位旁聽會議，可在辦公時間內致電2869 9399，座位先到先得。市民亦可透過立法會網頁的「網上廣播」系統，即場收聽會議。

完

二〇一一年五月十六日（星期一）